

劳务公司来“牵线” 强村富民有“门路”

## 嘉鱼开辟村级集体经济发展新路径

本报记者 王恬 通讯员 魏明朋 尹玲 王珂

4月30日,在嘉鱼县高铁岭镇八斗角村香柚基地,一株株香柚苗长势喜人,村民周敬德正忙着田间管理。

“自从在劳务公司登记信息后,手里的活儿就没停过。”周敬德说,他现在是香柚基地的技术员,不仅能照顾家里,一个月还有5000元稳定收入。

有了生计,才有生机。近年来,嘉鱼县坚持党建引领,探索出“村集体+农民+企业”的经营模式,在全县各村成立劳务服务公司,盘活劳务资源,创新劳务模式,发展劳务经济,走出了一条有产业、有项目、有门路的强村富民新路子。

高铁岭镇紧靠长江,新型城镇化脚步加快,八斗角村房屋、土地陆续被征;

长江大保护形成共识,村里企业相继退出,村级集体经济经营性收入缩减,村里开始“捉襟见肘”。

“我们村有闲散劳动力,何不利用这一优势资源,开辟发展村级集体经济的新路径?”村里屋场会上,八斗角村党支部书记尹志义提出了建议。经过多次村民小组会讨论,发展劳务经济成为村民共识。

去年,八斗角村正式注册了一家劳务公司,精准摸排村里的就业情况,分门别类生成就业画像,多维度开展就业培训,全面摸清村里劳动力人口和务工需求。

“公司挂牌当天,就有50名村民报名,他们大多都在产业基地上干活。”尹

志义说,去年,该村承接了乐丰果业的田间管理工作,上午在微信群里一吆喝,下午就组建了10人的农技服务队,每人每天工资150元。乐丰果业年底还给村里分了红,实现了村集体增收、村民增收。

自家人干好自家事。据了解,村级劳务服务公司除了派遣劳务人员外,还提供机械租赁服务。

嘉鱼县陆溪镇界石村阿拉丁文旅项目施工现场,在大型机械设备辅助下数十名工人正有条不紊地忙碌着。

“真没想到,初中毕业的我月收入能过万元。”挖掘机师傅刘孔军说,去年,他开上了界石村的第一台挖掘机。在村党组织的牵头下,村里亲戚联系亲

戚、朋友联系朋友,一个村级集体经济组织——机械租赁有限公司成立。目前,该公司拥有日立、小松、大宇等各种品牌机械50台,机械技能人员35人。

“如今,村里的年轻人都在开挖掘机,劳务公司不仅‘牵线’群众致富,还增强了基层党组织的凝聚力和战斗力。”界石村党支部书记周宏斌说,陆溪镇协调各部门,帮助挖掘机技师们更快办证、拿证、上岗。

“村集体成立劳务公司提供社会化服务,是乡村振兴成果接轨共同富裕的表现之一。”嘉鱼县委组织部相关负责人说,用组织力量带动农民增收,实现了发展成果惠及村民,村民服务保障乡村振兴的双赢目标。

市领导到赤壁市调研纪检监察工作时要求  
展现新担当 创造新佳绩

本报讯 记者宋文虎、通讯员郑红霞、罗雨轩报道:5月6日,市委常委、市纪委书记、市监委主任官书云到赤壁市调研纪检监察工作。

官书云与赤壁市纪检监察干部开展座谈交流,听取了赤壁市纪委监委主要负责同志的汇报,对赤壁市纪委监委“营造三个氛围、突出三个聚力”的工作思路表示充分肯定。

官书云强调,要主动融入大局,在服务发展上展现作为。围绕中心工作,以政治监督为抓手,在服务保障经济社会发展中发挥纠偏正向、清障

排阻、提质增效作用,切实以高质量监督推动高质量发展。要突出工作重点,在狠抓落实上体现担当。聚焦群众身边不正之风和腐败问题集中整治,扎实做好羊楼洞港小流域综合治理试点监督工作,持续推进纪检监察学习教育,牢牢守住安全底线,严格执纪、精准监督。要正视自身问题,在提升质效上示范引领。扬优势、补短板,纪委监委班子成员以上率下、以身作则,树立思想自觉和行动自觉,勇当排头兵和“破风者”,振作精神、接续奋斗,展现新担当、创造新佳绩。

新疆温泉县代表团

## 来咸开展文旅体交流

本报讯 记者王苒宇报道:“长江天山一脉牵,鄂温手足情相连”。4月22日,新疆温泉县文化和旅游局代表团来咸交流。市文化和旅游局、市体育事业发展中心与代表团座谈交流。

座谈会上,双方分享了两地文化和旅游资源,并就如何推动两地文化交流和体旅合作、如何支持新疆温泉县发展等话题展开讨论。

新疆温泉县相关负责人对咸宁长期以来的支持帮助表达感谢。他介绍,温泉县境内雪域温泉、河谷湿地、草原风情、戍边文化、遗址胜迹、珍稀生物等旅游资源丰富,地域特色鲜明。希望两地继续加强文旅体交流,共推文旅体事业高质量发展。

市文化和旅游局、市体育事业发展中心相关负责人表示,鄂温同心一家亲,今后将进一步加强在文化遗产保护、精品景区和度假区建设、宣传推广、公共服务体系建设、体育人才培养等领域的帮扶力度,让文旅体对口支援结出更加丰硕的果实。

会上,双方还签订了对口支援意向协议。就文艺人才援助交流、联合办展、高水平运动员援助交流、旅游企业对接等方面达成合作意向。

活动期间,温泉县代表团一行还调研考察了我市非遗展示馆、市美术馆、十六潭香城书房、赤壁市半亩塘艺术村、咸安区山里民宿、梓有集民宿宿集项目等。

市住建局

## 开展保密宣传 维护国家安全

本报讯 记者贺春音、通讯员陈隽勋报道:4月25日,市住建局组织机关全体人员、局属各单位信息宣传员、保密员、档案员及中层以上干部,召开保密知识培训会议,由此拉开了该局开展保密宣传教育月活动的序幕。

国家秘密关系国家安全和利益,保守党和国家秘密是每个公民应尽的义务。今年4月中旬至5月中旬是我国第36个保密宣传教育月,此次保密宣传教育月围绕“贯彻落实保密法,你我都是护密人”的主题开展。

“在微信群里传达工作秘

密;用微信处理涉密文件;朋友圈晒出涉密事项……这些都是微信泄密行为。”培训中,大家观看了保密宣教视频,学习了保密宣教月有关文件和机关单位社交媒体保密管理学习资料。

会议强调,全体干部职工必须充分认识保密工作的重要性和必要性,要加强保密法律法规的学习,夯实保密防线,提高保守国家秘密、维护国家安全的意识和能力,做到警钟长鸣。

大家一致表示,将在以后的工作中时时处处增强国家安全意识和保密意识,自觉做国家安全的维护者和捍卫者。

市生态环境局

## 开展环保设施开放活动

本报讯 记者郭蓉、通讯员刘治国、邹黎报道:4月23日,市生态环境局开展以“力学笃行推进自然生态公园城市建设”为主题的环保设施开放活动。

活动中,市委党校2024年春季科长班30余名师生参观了咸宁“智慧长江”监控平台和甘源水务有限公司温泉污水处理厂。

在咸宁“智慧长江”监控平台,师生们通过观看宣传片和聆听工作人员讲解,对环境保护“天地空”一体化生态环境监

测网络及“一张网”“一套数”“一系统”“一张图”的生态环境信息化监管体系有了更全面的认识。在甘源水务有限公司温泉污水处理厂,讲解员带着师生们现场直观了解生活污水处理的全过程。

通过此次活动,师生们对环境保护工作的认识和理解进一步加深。大家纷纷表示,每一个人都应是美好生活环境的受益者,不管在工作中还是日常生活中,人人都有责任、有义务参与到保护生态环境的行动中来。



日前,在赤壁市赵李桥镇洞庄茶业有限公司制茶车间,工人们正在机器旁压制砖茶。据了解,该公司是一家集青米砖茶生产、加工、销售为一体的企业,年加工砖茶1万余吨。目前,公司订单不断,产销两旺。

记者 夏正锋 摄

电商直播  
助农兴

“五一”前夕,通山电商直播基地内,主播正卖力地推荐着本地农特产品。

据了解,通山电商直播基地对接一线城市电商平台资源,立足当地,助推农特产品销售,为农增收。

记者 张仰强 摄



崇阳石城镇

## 白芨香十里 药材富万家

本报讯 记者汪思敏、陈红菊、特约记者汪佳报道:4月28日,“小白芨绽放花海 中药材致富千万家”2024年崇阳县石城镇首届白芨文化产业推广活动在石城镇方山村鸡鸣峰白芨基地开幕。

活动现场精彩纷呈,一派热闹景象。舞台上,除了有歌舞表演等文艺演出,还穿插了“最美庭院经济”“最美白芨人”“最美白芨基地”颁奖仪式。游客在此尽享文艺盛宴,见证了石城镇白芨产业蓬勃发展的现实图景。田野里,游客徜徉在紫色花海,惬意地享受田园风光,打卡拍照,定格此刻美好瞬间。在农特产品展销区,黄精、马蹄、雷竹笋等本地特色产品深受欢迎。丰富多彩的活动让游客全方位体验白芨文化,促进文旅消费。

“听说今天有活动,特地和朋友们一起来赏白芨花、吃农家饭。”游客王四友的老家就位于石城镇方一村,小时候,她经常到附近的山上去挖野生白芨。石城白芨承载着她儿时的记忆和浓浓的乡情,“希望老家的白芨产业能给乡亲们带来实实在在的收益,让他们在家门口就能就地照顾家中的老人和孩子。”

白芨不仅具有药用价值,还有观

赏价值,开出的花也特别漂亮。2019年,石城镇通过国土整治项目,对白芨基地进行统一规划;2022年全面发展以白芨为主的中药材产业,全镇22个村(社区)各新建100亩及以上的中药材基地。其中,白芨种植面积1.8万亩,仅方山村就达到了1万亩。

“举办白芨文化产业推广活动,旨在以白芨为媒,进一步塑造白芨文化产业品牌IP,带动村民增收,促进农文旅的深度融合,提升石城镇白芨的知名度和影响力。”石城镇镇长成清介介绍。

近年来,崇阳县石城镇依托自然资源优势,以市场为主导,引导农户种植白芨增收致富,并加快白芨一二、三产业融合,建成白芨数字化育苗基地、白芨展销中心以及白芨加工厂,推动白芨全产业链发展,将石城镇打造成为白芨华中第一镇,不断擦亮“魅力山水 有味崇阳”品牌。

“五一”期间,我们迎来了旅游观光的高峰,每天接待游客2000-3000人,全镇60多家农家乐,平均每家每天增收约300元,欢迎广大游客来这里,畅游花海、住民宿、品农家饭,感受田野里的‘诗和远方’。”成清介发出热忱的邀请。

## 通城大坪乡 小田并大田 提产促增收

本报讯 记者丁伟、特约记者付婧烨、通讯员周勇报道:4月24日,记者走进通城县大坪乡农林村水稻种植基地,只见插秧机在农田里来回穿梭,秧苗被秧爪从秧苗盘上快速抓取后,整齐地插入田里,往返间,水田被“织”成一块块绿色锦布。

“以前靠人工,一天顶多插一亩田,现在机械插秧,效率提高了30倍多。”惠民农机农民专业合作社负责人黎逢友介绍,如今水稻生产越来越现代化,翻耕、运秧、插秧已经全部实现机械化操作。

而机械化耕作模式在很大程度上得益于“小田并大田”的实施。

近年来,通城县为贯彻落实粮食安全党政同责,坚持“稳面积,增单产”双手发力,通过在大坪乡实施“小田并大田”试点,发展适度规模经营,推进农业现代化,实现了农田增量、粮食增产、农户增收、集体增益。

通城县在大坪乡农林、沙口、坪山等村流转土地1600余亩,通过实施高标准农田建设、整治撂荒地、优化联农带农机具等方式,推进“小田并大田”项目建设。围绕“田、土、水、路、林、电、技、管”八个方面设计施工,改良土壤1451亩,整治塘堰6口,新建渠道

4329米,新建生态护坡2656米,修建田间机耕路5714米。

“项目实施前,1600亩流转田有田块1077块,最小的田块仅有0.02亩。通过实施‘小田并大田’,田块面积由小变大,由原来的1077块并为268块,最小田块面积升至5.4亩,最大田块面积达20亩。”大坪乡党委副书记吴明卫说。

据了解,该项目在保障农户权益的前提下,将流转土地逐一登记造册,委托给村集体,由村集体公开遴选专业经营主体,统一对外发包经营。目前,该项目由惠民农机农民专业合作社经营。合作社采取统一种植品种、统一种植方案、统一耕种防收、统一烘干仓储的规模经营方式,运用测土配方技术、减肥减药,实现全程机械化,有效提高粮食品质、粮食产量。预计亩均增产100公斤以上,一季收种时间缩短10至20天,每亩节本增效300元左右。

吴明卫表示,“小田并大田”的实施,有效解决了农村土地碎片化、经营分散化和农业现代化不足的难题,使闲田变忙田、差田变良田,同时,破解了“谁来种田、怎么种田”的难题,实现了“种好田”“好种田”“种田好”的质的飞跃。

我市持续优化支付服务便利性——

## “零钱包”兑换服务实现银行网点全覆盖

本报讯 记者丁伟、通讯员雷海柳、匡衡报道:4月28日,记者从咸宁市提升支付服务便利性工作媒体吹风会上获悉,全市将聚焦“食、住、行、游、购、娱、医、学”八大重点场景,持续优化支付服务便利性。

支付服务是最基础的金融服务之一。为贯彻落实国务院办公厅发布的《关于进一步优化支付服务提升支付便利性的意见》,人民银行咸宁市分行积

极发挥牵头作用,积极协调商务、文旅等行业主管部门同向发力,加快推动全市优化支付服务目标任务落地见效。目前全市优化支付服务工作正按照“大额刷卡、小额扫码、现金兜底”的目标思路有序推进。

在小额扫码方面。银行、支付机构都在想办法提高移动支付各环节的好度和便利性。比如,中国银行推出了“岁悦长情”老年客户专属手机银行产品;建设银行通过简易开户程序为留学

生开通账户的非柜面交易,并“手把手”协助绑定微信、支付宝等移动支付服务。

在现金兜底方面。目前,全市335个银行营业网点开展了“零钱包”兑换服务,覆盖率达到100%,已投放现金“零钱包”4574个。全市支持外卡取现的ATM机已达到703台,支持外币兑换的银行网点74个,已初步形成了以银行网点、支持外卡取现的ATM机互补的外币兑换服务机制。

生开通账户的非柜面交易,并“手把手”协助绑定微信、支付宝等移动支付服务。

在现金兜底方面。目前,全市335个银行营业网点开展了“零钱包”兑换服务,覆盖率达到100%,已投放现金“零钱包”4574个。全市支持外卡取现的ATM机已达到703台,支持外币兑换的银行网点74个,已初步形成了以银行网点、支持外卡取现的ATM机互补的外币兑换服务机制。